

коллективный ТРУД.

ОРГАН
СЕРГАЧСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ
ГОРЬКОВСКОЙ
ОБЛАСТИ

Год издания 11-й
№ 158 (2384)
8 ИЮЛЯ
1941 г.
ВТОРНИК
Цена № 10 коп.

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа—на разгром врага!
Вперед, за нашу победу!

(Из передовой «Правды».)

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА РАЗГРОМ ВРАГА

Вчера вся наша великая страна услышала мужественный, уверенный в нашей конечной победе голос любимого, мудрого вождя народа, Председателя Государственного Комитета Обороны товарища И. В. Сталина. Это обращение главы советского правительства к товарищам, гражданам, братьям и сестрам, к бойцам нашей Красной Армии и Флота, к десяткам миллионов друзей в нашей стране и во всем мире,—обращение, полное глубокого достоинства и силы,—услышал в час грозной опасности весь мир. Товарищ Сталин просто и ясно осветил сложные, большие вопросы, возникающие у каждого в связи с войной против вероломно напавших на СССР германских фашистских стервятников. Товарищ Сталин дал боевую программу действия всему советскому народу. Речь товарища Сталина нашла глубокий единодушный отклик в сознании, в сердцах всего нашего народа. Она вдохновляет на борьбу, мобилизует волю, энергию народа, она сплачивает весь народ, она организует все силы народа на разгром врага.

Над советской страной нависла большая, серьезная опасность. В силу навязанной нам войны наша страна вступила в смертельную схватку со своим злейшим и коварным врагом—германским фашизмом, вооруженным до зубов танками и авиацией. Этот враг является врагом всех народов Европы, всех народов мира. Враг этот использовал преимущественно нападающей стороны и бросил в бой против Красной Армии 170 дивизий, мобилизованных и подготовленных заранее для нападения.

Но, несмотря на временные успехи гитлеровских полчищ, германский фашизм найдет себе могилу в этой войне. Весь народ наш знает, что германский фашизм ставит своей целью захват наших земель, политых нашим потом, захват нашего хлеба и нашей нефти, добытых нашим трудом, восстановление власти помещиков, восстановление паризма, разрушение национальной культуры и национальной государственности всех народов Советского Союза. «Дело идет, таким образом, о жизни и смерти Советского государства, о жизни и смерти народов СССР, о том—быть народам Советского Союза свободными, или впасть в порабощение».

Товарищ Сталин выразил непоколебимую уверенность всего советского народа в победе над фашистскими людоедами. Мы имеем первоклассную, серьезную вооруженную силу Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Флота. Несмотря на

то, что Гитлер бросил против СССР 170 дивизий, несмотря на то, что армия фашистов вооружена до зубов танками и авиацией, Красная Армия борется против нее с невиданным героизмом, упорством, отвагой.

Это вынуждены признать даже враги. Печать ряда стран отмечает, что русская тяжелая артиллерия отлично стреляет и имеет хорошие снаряды, что красноармейцы проявляют в боях исключительное упорство и мужество, что бойцы Красной Армии даже в самой трудной обстановке не сдаются, а сражаются до последнего патрона, что они применяют военные хитрости, неожиданные для противника, что советские воины не боятся смерти, что даже тяжело раненные красноармейцы продолжают сопротивление. Некоторые органы иностранной печати заявляют, что с таким хладнокровным и храбрым противником германская армия встречается впервые, что бой повсюду ведется с ожесточением и упорством и что русские военно-воздушные силы атакуют врага с величайшей храбростью.

До сих пор армия Гитлера еще не встречала серьезного сопротивления на континенте Европы. Поэтому фашистские хвастливые пропагандисты протрубили на весь мир о непобедимости германской армии. Но за одиннадцать дней войны Германия потеряла лучшие дивизии и лучшие части авиации, которые были разбиты и нашли себе могилу на полях сражений. Рухнула сказка о непобедимости немецко-фашистской армии, ибо, если в результате первых дней сопротивления Красной Армии, далеко еще не мобилизованной, «лучшие дивизии немецко-фашистской армии оказались разбитыми нашей Красной Армией, то это значит, что гитлеровская фашистская армия также может быть разбита и будет разбита, как были разбиты армии Наполеона и Вильгельма».

Военные сводки и военные корреспонденции красноречиво подтверждают этот вывод. Красная Армия борется с исключительной, беспримерной храбростью, самоотверженностью, силой и доблестью, достойной великого советского народа. Напрасно торжествует враг, воображающий, что он уже близок к победе. Он столкнулся до сих пор только с авангардными частями, он два—три дня вел бой с пограничными войсками. С каждым днем враг будет чувствовать, как крепнет и растет наш отпор врагу, как «в бой вступают главные силы Красной Армии, вооруженные тысячами танков и самолетов».

И тем не менее все мы должны понять всю глубину опасности, которая угрожает нашей стране, и быстро отрешиться «от благодушия, от беспечности, от настроений мирного строительства, вполне понятных в довоенное время, но пагубных в настоящее время, когда война коренным образом изменила положение».

На состоявшихся многочисленных собраниях на заводах, фабриках, в колхозах советский народ дает достойный ответ на обращение главы своего правительства, вождя народов—товарища Сталина. Вся страна поднимается в великом могучем порыве, готовая встать с оружием в руках на защиту своей родины, своего советского государства. От крупнейших промышленных гигантов Ленинграда и Москвы до далеких границ Средней Азии, Закавказья и Дальнего Востока поднимается стальная стена, растет могучая воля и сила советского народа.

Вот митинг на заводе имени Фрунзе в Ленинграде. Старый слесарь Петр Деметриевич Харинский встает в ряды народного ополчения и призывает всех следовать его примеру. Он уверен, что могучий гнев советского народа испепелит фашистских бандитов.

На металлическом заводе имени Сталина стахановец Кондрашин, уходящий добровольцем на фронт, призывает следовать его примеру. Рабочие говорят о том, что на борьбу с фашистскими захватчиками по призыву товарища Сталина поднимется и стар и млад, и мужчины и женщины. В словах рабочих звучит беззаветная преданность социалистической родине, большевистской партии и великому Сталину, звучит священная ненависть к фашистским варварам. В ряды Красной Армии и народного ополчения вступают массы, а не одиночки.

На орденосном заводе «Большевик», сыгравшем такую большую роль в борьбе за Ленинград в период гражданской войны, участник гражданской войны Касьянов напоминает рабочим те грозные дни.

—Вы помните,—говорит он,—как коварный враг подошел к Петрограду и как мы, сменив станки на винтовки, мощным ударом разбили его полчища. Мой призыв к молодежи, да и к старым рабочим то же,—влиться в ряды народного ополчения. Я сам вступил в его ряды. На фронте и в тылу будем нещадно громить подлого врага.

Москва—центр великой страны Советов. Здесь в период гражданской войны Ленин и Сталин руководили соз-

данием Красной Армии. Отсюда не раз звучали мощные призывы к защите советского государства. Сколько любви вкладывают в это слово трудящиеся нашей страны! Какой надеждой звучит слово Москва для угнетенных и задавленных фашизмом народов! Но о Москве мечтают и подлые фашистские гады. Москва в эти дни спокойно суровая; с полной уверенностью в наших силах встречает она наглую над страной опасность. В Москве нет людей, которые не согласились бы с оружием в руках защищать нашу великую родину. С утра, когда прозвучал по радио голос товарища Сталина и у рупоров стояли тысячи людей по всем фабрикам и заводам, рабочие клялись отомстить фашистским людоедам за все то зло, которое они причинили нам и другим народам.

На крупнейшем заводе имени товарища Сталина рабочие говорили:

—Никому мы не дадим помешать нашей дружной работе. Наши моторы будут лучше, чем те, которые фашисты получают со своих заводов, где трудятся не свободные граждане, а задавленные рабы. Но не только моторы мы дадим стране. Каждый пойдет на фронт, чтобы грудью защищать свою родину!

На предприятиях, в учреждениях и организациях Киева, на который так зарятся фашистские бандиты, идут многолюдные митинги. На одном из митингов выступает писательница Ванда Василевская. Она взволнованно говорит на польском языке,—равноправном в Советском Союзе, преследуемом в фашистской Германии.

—Я вчера только прибыла с фронта. Я видела, как мужественно дерутся красные воины за каждый метр своей родной земли. Так могут драться люди только за свободу, за волю. Этот бой будет последним боем... Немецкие фашисты впервые встретились с армией, которая умеет, хочет и может бороться, и поэтому она победит.

И она призывает:—В эти грозные дни—все в бой за свободу, за нашу родину, за Сталина!

И если враги не забыли недалекого прошлого, то они должны знать, что ленинградские, московские, горьковские, харьковские, ростовские рабочие, донбассовские шахтеры не клянутся напрасно. В Донбассе с начала отечественной войны добыча угля значительно поднялась. Рабочие подтянулись, кругом боевой дух; умение не только самоотверженно работать в забоях, но только обеспечить безопасность

шахт от происков диверсантов и лазутчиков, но и с оружием в руках отстаивать советскую землю.

Те же настроения, та же великая ненависть к фашистам, то же горячее желание бороться наблюдаются в колхозах великой нашей страны. Вот колхозники крупной артели «12-я годовщина Октября», Воронежской области, собравшись на митинг, заявляют: «Сердца колхозников полны гнева и ненависти к фашистским убийцам, вероломно напавшим на нашу священную родину. Мы заверяем партию, правительство и товарища Сталина, что приложим все усилия к тому, чтобы достойно поддержать наших сынов, мужей, братьев, ушедших на фронт, помочь им быстрее уничтожить фашистскую гадюку. Влянемся тебе, товарищ Сталин, что мы готовы грудью защищать свою родину».

Так думает, так чувствует весь советский народ. Он сознает опасность, сознает великую ответственность, но у него нет растерянности перед этой опасностью, нет страха. Он полон уверенности в победе, полон отваги и силы. По призыву товарища Сталина народ перестраивает всю работу на военный лад, все подчиняет интересам фронта и задачам организации разгрома врага. Советский народ будет «отстаивать каждую пядь советской земли, драться до последней капли крови за наши города и села, проявлять смелость, инициативу и сметку, свойственные нашему народу».

Товарищ Сталин показал огромное международное значение борьбы советского народа против германского фашизма. Эту войну нельзя считать войной обычной. «Она является не только войной между двумя армиями. Она является вместе с тем великой войной всего советского народа против немецко-фашистских войск. Целью этой всенародной отечественной войны против фашистских угнетателей является не только ликвидация опасности, нависшей над нашей страной, но и помощь всем народам Европы, стонущим под игом германского фашизма. В этой освободительной войне мы не будем одиночками. В этой великой войне мы будем иметь верных союзников в лице народов Европы и Америки, в том числе в лице германского народа, поработанного гитлеровскими заправилками. Наша война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и

(Окончание смотрите на второй странице).

ВСЕ СИЛЫ НАРОДА — НА РАЗГРОМ ВРАГА

(О К О Н Ч А Н И Е)

Америки за их независимость, за демократические свободы. Это будет единый фронт народов, стоящих за свободу против порабощения и угрозы порабощения со стороны фашистских армий Гитлера».

Нет никакого сомнения в том, что это определение цели всенародной отечественной войны СССР против фашистских угнетателей найдет самый глубокий и широкий сочувственный отклик во всех странах мира, ибо Советское государство, его Красная Армия защищают демократию и независимость народов против самой зверской, самой реакционной, людоедской, человеконенавистнической гегемонии германского фашизма. И при-

зыв товарища Сталина: все силы народа на разгром врага! — найдет поддержку не только в нашей стране, но и во всем мире.

Исполним наш гражданский советский долг. Подыдемся все, как один, на защиту нашего правого дела. Сплотим вокруг партии Ленина — Сталина, вокруг советского правительства, вокруг главы его — товарища Сталина все наши силы.

Все наши силы на поддержку нашей героической Красной Армии, нашего славного Красного Флота!

Все силы народа — на разгром врага!

Вперед, за нашу победу!
(Передовая „Правды“).

УКАЗ

Президиума Верховного Совета СССР

Об ответственности за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения

Установить, что за распространение в военное время ложных слухов, возбуждающих тревогу среди населения, виновные караются по приговору военного трибунала тюрем-

ным заключением на срок от 2 до 5 лет, если это действие по своему характеру не влечет за собой по закону более тяжкого наказания.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

М. КАЛИНИН.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

А. ГОРКИН.

Москва, Кремль, 6 июля 1941 года.

Не считаясь с временем

(По телефону). Коллектив работников яично-птичьего комбината работает слаженно, каждый старается сделать больше, дать больше продукции. Высокую производительность труда дают сортировщицы яйца.

Сигунова Любовь, Цепова Анастасия, Груничева Наталья и др. ежедневно выполняют производственную норму от 120 до 150 проц.

На упаковке яйца замечательно работает Карасева Екатерина. Она, являясь инициатором соревнования среди упаковщиц, первая добилась выполнения и перевыполнения дневной нормы.

4 июля при комбинате состоялся митинг в связи с выступлением по радио Председателя Государственного Комитета Обороны тов. И. В. Сталина.

С нескрываемым волнением прослушали работницы выступление вождя народов. Почти у каждой из них на фронте с гитлеров-

ской бандой сражается брат, муж, товарищ.

Коллектив единодушно откликнулся на призыв тов. Сталина честно трудиться на своем посту, помогать Красной Армии.

Сейчас, в связи с массовым поступлением яйца в комбинат, работы стало гораздо больше.

— Несмотря ни на что, — заявили женщины, — мы со своей задачей справимся, заготовленное яйцо будет во-время доставлено по назначению.

С 7 июля весь коллектив комбината перешел на новый график работы, чтобы сверх своей смены отработать не менее трех часов сверхурочно.

Это — единодушное решение всего коллектива.

В связи с этим еще выше поднимается производительность труда, комбинат даст больше продукции стране, Красной Армии.

Директор яично-птичьего комбината П. Киселев.

Небывалая активность

Усовка (по телефону). 4—5 июля во всех колхозах Усовского сельсовета проходили митинги, посвященные выступлению тов. Сталина по радио.

На митинге в Меж. Майдане выступила учительница тов. Дурандина: — У меня отпуск. Но сейчас отдыхать некогда. Я прошу колхоз дать мне любую работу, постараюсь прило-

жить все силы, чтобы чемнибудь помочь армии завоевать победу.

Сейчас тов. Дурандина работает в яслях, а ее муж учителю работает в поле.

Все колхозы сельсовета закончили прополку яровых. Колхозники обязуются к 20 июля сдать государству полностью сено.

Звездов — председатель сельсовета.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Утреннее сообщение 5 июля)

В течение минувшей ночи на 5 июля боевые действия на фронтах не внесли существенных изменений в положение и группировку наших войск.

На Мурманском, Кандалакшском направлениях и на Карельском перешейке наши войска продолжали вести бои с отдельными группами противника.

На Борисовском и Бобруйском направлениях всю ночь продолжались бои на р. Березина и р. Друть. Неоднократные попытки противника форсировать эти реки успешно отбивались огнем наших войск. Противник несет большие потери на воде и на берегу.

В результате неудачных действий противника под Тарнополем он вновь перенес усилия своих крупных танковых соединений на Новоград-Вольнское направление.

Всю ночь наши войска здесь вели успешную борьбу с танками противника, нанося им значительное поражение и задерживая их продвижение на Восток.

На Бессарабском участке фронта противник ввел в бой крупные силы пехоты с танками, местами форсировал реку Прут, пытаясь развить успех, но действиями наших войск наступление противника задерживается.

Наша авиация успешно действовала по аэродромам противника, по его мотомеханизированным частям.

Авиация противника продолжает нести значительные потери в воздушных боях с нашими истребителями. По неполным данным в воздушных боях за 4 июля наша авиация уничтожила 43 самолета противника, потеряв 27 своих.

Речь товарища Сталина воодушевила на новые подвиги весь советский народ. В городах и селах Украины прошли массовые митинги и собрания рабочих, колхозников, служащих. Выступления на митингах и принятые резолюции звучат, как боевая нерушимая клятва всеми силами помогать Красной Армии разгромить и уничтожить фашистских людоедов.

Рабочие и служащие Днепроретровского завода им. Ле-

нива пишут в своем письме тов. Сталину: «Мы все, как один, клянемся выступить на защиту нашей любимой родины, отдадим нашу жизнь за победу нашего правого дела».

Андрей Матюшенко, — сын Афанасия Матюшенко — Героя революционного восстания на броненосце „Потемкин“ в 1905 году, прослушав речь тов. Сталина, подал заявление, в котором просит зачислить его в ряды действующей Красной Армии. В заявлении он пишет: „Мой отец боролся и погиб за правое дело. Я желаю сейчас стать на защиту нашей любимой родины от фашистских разбойников“.

На призыв вождя трудящиеся Сталинградской области отвечают дальнейшим подвигами производительности труда. На Сталинградском тракторном заводе бригада формовщиков 3 июля выполнила норму на 440 процентов. Инженеры, техники и служащие завода, отработав свою смену, становятся на 3 часа к станкам. Рабочие лесозавода им. Куйбышева решили выходной день работать на оборону страны. Тысячи патриотов добровольно работают на погрузке и выгрузке на транспорте.

В Ярославле и Ярославской области рабочие и колхозники на речь вождя отвечают новыми производственными победами. Токарь автозавода Михайлов 3 июля выполнил дневное задание на 564 проц., токарь Бахвалов — на 400 проц. Свыше 60 тысяч ярославских пионеров и школьников вышли 4 июля на полевые работы в колхозы и совхозы области.

В успешных боях с германорумынскими захватчиками на реке Прут командиры и бойцы Красной Армии проявили замечательные образцы героизма и упорства. Стрелковый батальон капитана Рыбкина выдержал 4 часовую артиллерийскую подготовку противника и отбил 3 атаки. Враг был отброшен в исходное положение, потеряв 350 солдат. В этом бою лейтенант тов. Железняк заколол штыком 7 фашистов. Снайпер-красноармеец Истомин за один день боев уничтожил 8 вражеских солдат.

В грозных штыковых ата-

ках советской пехоты, которых не выдерживают немецко-фашистские войска, наши командиры увлекают бойцов личным героическим примером. Младший лейтенант Кобец получил приказ контратакой ликвидировать прорыв врага. Перед броском его подразделение попало под сильный обстрел минометов противника и залегло. Несмотря на ураганный огонь тов. Кобец ринулся вперед. С кличем „За Родину“ он повел бойцов в рукопашный бой. Враг был отброшен. Так же поступил капитан Аносов: он увел в атаку свое подразделение, выбил врага из его окопов и захватил румынскую пограничную заставу.

Советские железнодорожники защищают от налетов фашистской авиации свои станции, депо, пути. Рабочие и командиры транспорта проявляют исключительную выдержку и самоотверженность. Мужественно работали под огнем германских воздушных налетчиков рабочие и служащие станции Н. Поезда во время налета отправлялись без задержки. Стрелочники т.т. Трокайло, Токарчук и Регеша не покинули своих постов. В то время, как наши зенитные батареи успешно отражали воздушную атаку, рабочие Н-ского ремонтного завода ни на минуту не прекратили выполнения ответственного задания.

Во всех демократических странах на многотысячных митингах принимаются резолюции, требующие оказать помощь Советскому Союзу и проявляющие солидарность с советским народом. Такие резолюции приняты исполкомом союза горнорабочих Южного Уэльса, представляющим 120 тысяч английских рабочих и многими местными группами горняков Южного Уэльса, рабочими Ливерпульской верфей, конференцией союза конторских и административных служащих западной Англии и многими другими. Широко движение солидарности с Советским народом развернулось в Аргентине. В стране созданы десятки комитетов друзей СССР. Комитеты получают много коллективных писем с выражением горячего сочувствия Советскому Союзу.

Все силы и знания на помощь доблестной Красной Армии и Красному Флоту

Строгальщица депо тов. Гасилина А., проводившая своего мужа на фронт, обязалась еще энергичнее работать на трудовом фронте.

— В течение каждого месяца два выходных дня я буду отрабатывать в пользу государства, — сказала тов. Гасилина.

Она призвала домохозяек оказать помощь колхозам в уборке урожая. Домохозяйки горячо откликнулись на ее призыв и сейчас работают в Кладбищенском колхозе.

Слесарь-изобретатель тов. Ротанов П. своим изобретением станком обеспечил сокращение доставки паровозов в подъемный ремонт. В депо сей-

час не будет ни одного паровоза, который бы имел меньше 60 тысяч км. пробега между подъемным ремонтом благодаря применению станка тов. Ротанова по обточке местного проката бандажей колесных пар после электронаплавки.

Сейчас тов. Ротанов кладет все свои силы на изготовление нового изобретения — станка по обточке колесных пар от проката без выкидки их из под паровоза всего комплекта. Это изобретение даст большую экономию в сокращении времени простоя паровоза в ремонте и большую экономию в рабочей силе.

Тов. Ротанов — патриот своей родины, — не считаясь со временем, сам обтачивает колесные пары, не допуская простоя паровоза в ремонте.

Инспектор по технормированию Тимин И. С. бесплатно обучает 6 девушек на пом. машинистов.

Токарь Маслов — член ВКП(б), взял обязательство обучить свою жену на токаря.

Все это люди, которые своим трудом помогают крепить наш фронт для разгрома зарвавшегося врага.

Секретарь партбюро депо ст. Сергач

Анисов.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМАЦИОННОГО БЮРО

(Вечернее сообщение 5 июля)

Днем 5 июля развернулись ожесточенные бои наших войск против крупных мотомехчастей противника на Островском, Борисовском, Бобруйском и Новоград-Волынском направлениях. С утра 5 июля на Островском направлении наши войска перешли в наступление и отбросили противника на юг от гор. Остров, уничтожив 140 его танков и значительную часть моторизованной пехоты.

На Полоцком направлении противник пытался форсировать р. Зап. Двина. Наши войска перешли в решительную контратаку и отбросили противника на южный берег Зап. Двины.

В районе Лепель наши войска, упорно обороняя каждый рубеж, сдерживают наступление крупных мотомеханизированных частей противника.

На Борисовском направлении развернулись ожесточенные бои, в ходе которых наши войска переходили в контратаки. Противник несет большие потери от нашего артиллерийского огня, ударов танков и авиации.

На Бобруйском направлении наши войска успешно отбили все атаки противника, уничтожив 50 танков противника.

Боями установлено, что на этих направлениях противник, в связи с большими потерями, значительно ослабил свою активность.

Упорными и ожесточенными боями наши войска на Тарнопольском направлении задержали продвижение крупных мотомехчастей противника на юг. Противник с утра 5 июля возобновил наступление мотомехчастей на Новоград-Волынском направлении, где продолжают ожесточенные бои.

Наша авиация в течение дня наносила серьезные удары по танковым и моторизованным частям противника и бомбардировала румынские города Констанца, Сулин, Плоешти.

Патриотическими делами, трудовыми подвигами отвечают советские люди на призыв своего вождя—товарища Сталина.

Советский народ мобилизует все силы на поддержку героической Красной Армии и славного Красного Флота. В Ленинградский обком общества Красного креста непрерывным потоком поступают коллективные и индивидуальные заявления советских патриотов из Новгорода, Окуловки, Гдова, Луги и др. районов области с просьбой зачислить их в санитарные дружины и послать на фронт.

Три тысячи колхозниц Винницкой области заменили своих мужей и братьев—трактористов, ушедших в Красную Армию.

Тысячи и тысячи тонн горючего сверх плана дают все бакинские нефтяные промысла и заводы. В дни Отечественной войны мы намного

повысили добычу нефти*, — сообщают нефтяники.

В Татарии колхозы имени Ленина, Сталина и Кирова и десятки других досрочно выполнили годовой план поставок государству мяса, молока и шерсти и теперь сдают продукцию сверх плановых поставок. Силы советского народа неисчислимы. На войну с напавшим врагом поднимаются многие миллионы рабочих, колхозников, интеллигенции.

Танковая часть под командованием тов. Слепцова получила приказ: уничтожить мотомеханизированные колонны противника в районе Р. В упорном бою с крупными танковыми силами врага и бомбардировщиками колонна тов. Слепцова смяла врага. Фашисты попытались собрать силы для контратаки и открыли с отдаленной позиции сильный артиллерийский огонь. Сокрушительным ударом группы наших танков артиллерийские позиции немцев были уничтожены. Сражение закончилось полным разгромом немецкого танкового соединения. Советские танкисты уничтожили 300 вражеских танков, захватили 12 дальнебойных орудий и свыше 500 пленных.

Героический подвиг совершил командир эскадрильи капитан Гастело. Снаряд вражеской зенитки попал в бензиновый бак его самолета. Бесстрашный командир направил охваченный пламенем самолет на скопление автомашин и бензиновых цистерн противника. Десятки германских машин и цистерн взорвались вместе с самолетом героя.

На одном из участков фронта на стороне советских войск перешел эфрейтор германских танковых войск, в прошлом рабочий торговой фирмы „Франкмюллер и Краймер“. Танковая часть, в которой служил эфрейтор, побывала в Испании, Польше, Франции и Греции. «Нас, немецких солдат, невидят во всем мире, — говорит перебежчик. — Мы должны были быть всегда настороже, чтобы не погибнуть. В Польше нам запрещали пить воду из колодезь потому, что их отравляло озлобленное польское население. Я решил стать свободным человеком и перешел на сторону русских».

На занятой противником территории стихийно возникает массовое партизанское движение. Прекрасно зная местность, партизаны героически действуют в тылу фашистских захватчиков, лихо и исправляя дороги, мосты, разрушенные при отходе частей Красной Армии, немцы вынуждены устанавливать повсюду многотысячную охрану.

Сведения о героических действиях партизанских отрядов начинают проникать, несмотря на рогатки фашистской военной цензуры, на страницы

различных иностранных газет. Берлинский корреспондент шведской газеты „Афтон-бладет“ указывает, что партизанское движение в тылу фашистских войск замедляет движение немцев и приносит «немцам большие неприятности». Скрытые стрелки обстреливают ординарцев, вследствие чего пришлось организовать для них эскорты. То же происходит с провиантскими повозками, которые теперь следуют под защитой танков.

В районе Н. два местных жителя поймали немецкого парашютиста-диверсанта эфрейтора 33 пехотного моторизованного полка Вильгельма Пастельмана. По признанию Пастельмана, немецких солдат насильно гонят воевать с русскими.

Захваченный в плен Н-ской стрелковой частью немецкий лейтенант летчик Вильгельм Гундер, уроженец Средней Германии, заявил: «С такой многочисленной и совершенной авиацией, как советская, немцы еще не встречались».

Героииз частей Красной Армии продолжает находиться в центре внимания всей иностранной прессы. Газеты подробно описывают факты упорного сопротивления красноармейцев фашистским агрессорам, рассказывают о чудесах храбрости, проявляемых пехотинцами, летчиками, танкистами советских армий. Берлинский корреспондент японской газеты „Ниди-ниди“ отмечает: «Вопреки ожиданиям немцев, Красная Армия оказала небывалое сопротивление, проявляя почти невероятное упорство». Сообщение своего корреспондента газета „Ниди-ниди“ напечатала под заголовком: «Храбрость солдат советской армии

превосходит храбрость солдат немецкой армии».

Турецкая газета „Сон тельграф“ пишет, что «сопротивление Красной Армии превосходит ожидания немцев. Немцы вынуждены бросить большие силы, чем они думали. Германская армия несет большие потери».

Итак, вся мировая печать свидетельствует о невиданном героизме, упорстве и беспредельной преданности своей Родине со стороны бойцов Красной Армии. В этом свете грязной клеветой является сообщение германского радио о том, что якобы у Минска часть советских солдат перебежала на сторону немцев.

В Румынии гитлеровцы хозяйничают как в завоеванной стране. Они выкачивают все остатки продовольствия, обрекая население на голод и вымирание. Недовольство румынского народа ненавистным режимом оккупантов и их лакеев и предателей из правительства Антонеску начинает принимать характер открытых вооруженных выступлений.

Военное командование германских войск в Румынии вынуждено было издать специальный приказ, в котором угрожает всем виновным во вредительских или террористических актах, немедленной смертной казнью*.

Но эти зверские меры не достигают своей цели. На днях близ шоссе между городами Роман и Фокшаны произошло крупное столкновение между вооруженными румынскими патриотами и немецко-румынскими солдатами. Во многих городах и селах Румынии разгорается вооруженная борьба румынского населения против немецких и правительственных войск.

(Вечернее сообщение 6 июля)

Днем 6 июля продолжались крупные бои мотомеханизированных частей на Островском, Лепельском и Новоград-Волынском направлениях.

На Островском направлении наши войска решительными контратаками продолжают наносить противнику значительное поражение.

Ожесточенные бои в течение всего дня идут в районе Дисна. На Лепельском направлении в результате нашего контрнаступления развернулись крупные бои танковых частей. Во второй половине дня мотомеханизированные части противника, атакованные нашими танковыми соединениями, перешли в оборону.

На Борисовском направлении наши войска перешли в наступление против мотомеханизированных частей противника. Во второй половине дня на этом направлении развернулись крупные бои.

На Бобруйском направлении наши войска отбили многочисленные попытки противника форсировать р. Днепр. В боях на этом направлении против-

ник понес большие потери.

На Новоград-Волынском направлении наступали крупные мотомеханизированные части противника.

Наши войска упорными боями задерживают противника. На Бессарабском участке фронта наши части вели упорные бои с пехотой и танками противника, наступающими в направлении Бельцы.

На остальных направлениях и участках положение наших войск без изменений.

Наша авиация сосредоточила свои удары по мотомехчастям противника, содействуя нашим войскам. В воздушных боях 5 июля наша авиация по неполным данным уничтожила 28 самолетов противника и потеряла 8 своих самолетов.

На Н-ском направлении фашистские войска атаковали наши части танковыми соединениями и вышли к реке. Изматывая силы врага непрерывными ударами, наши части взорвали за собой мост и заняли новый оборонительный рубеж. 5 июля противник,

В захваченных немецко-фашистскими войсками пограничных советских городах и районах гитлеровцы чинят зверскую расправу над мирным гражданским населением. После занятия города Ломжи немецкие офицеры выгнали на улицу семьи, не успевшие уйти вместе с частями Красной Армии, и подвергли их зверским мучениям: беззащитных женщин и детей рубили на куски, отрезали конечности, выкалывали глаза. Гитлеровские летчики расстреливают с самолетов мирных жителей и гоняются даже за детьми. Один из фашистских стервятников напал на днях на грузовую автомашину, отвозивший в тыл женщин и детей. Пулеметной очередью бандит убил жену техника Зеленею и тяжело ранил трехлетнего мальчика.

В чешской газете „Вечер“, издающейся на немецкие деньги в Праге, появилась статья некоего Крехталека, сплошь заполненная смехотворными фантастическими измышлениями. Опытный мошенник уверяет, что он якобы имел лет шесть назад беседу с советским посланцем в США т. Уманским, который будто бы развизал перед ним перспективы коммунистической революции в США, Франции, Китае и даже в Индии! Продукция берлинской фабрики лжи давно уже вызывает во всем цивилизованном мире чувство гадливого отвращения, поэтому для вящей убедительности очередной гитлеровской фальшивки на сцену выпущен платный фашистский агент не с немецкой, а с чешской фамилией. Фашистские заправилы испытывают, по видимому, немалый страх перед сотрудничеством двух великих стран—США и СССР.

подтянув ночью силы к реке, перед переправой начал артиллерийский обстрел нашего берега. Советские батареи ответили мощным огнем, уничтожая скопившиеся части врага. Завязалась артиллерийская дуэль, длившаяся несколько часов. Две переправы противника были уничтожены нашей авиацией. Южный берег и река были усеяны многими сотнями трупов немецких солдат. Брошенные противником в бой новые резервы ценой колоссальных жертв проникли на наш берег. Решительной штыковой контратакой части Н-ской дивизии немецко-фашистские войска с большими потерями были вновь отброшены за реку. На месте боя осталось несколько тысяч трупов фашистских солдат. Много немецких солдат погибло в реке.

Партизанское движение в тылу германской армии приняло уже такие размеры, что о нем вынуждено сообщать даже германское информационное бюро.

(Окончание на 4-й странице.)

От Советского Информбюро

(О К О Н Ч А Н И Е)

По сообщению немцев, недавно в прифронтовом районе германский транспорт с продовольствием внезапно подвергся пулеметному обстрелу. Отряд партизан атаковал и уничтожил конвой, сопровождавший транспорт. Партизаны отступили только тогда, когда появились крупные германские части. Вынужденное признание делает и итальянское телеграфное агентство «Стефани», сообщая, что в тылу наступающих фашистских частей специальные отряды «занимаются разрушениями, поджигают склады, взрывают фермы, уничтожают скот». Иностранное радио сообщает также о взрыве германского поезда с боеприпасами в Восточной Польше.

Чем больше потери несут немецко-фашистские войска, тем все более дает о себе знать угнетенное настроение немецких солдат. Появляются новые признаки усталости немецко-фашистских войск.

С каждым днем увеличивается количество германских перебежчиков. На днях в районе Б. в плен добровольно сдались крупная часть немецких войск. Пленные в один голос заявляют: «Гитлер хочет залить кровью весь мир. Мы не хотели и не хотим воевать с Россией. Сдаваясь добровольно в плен Красной Армии, мы тем самым выражаем свой протест против нападения на Советский Союз, свою ненависть к палачам германского народа. Недалек тот день, когда нашему примеру последуют десятки тысяч не-

мецких солдат, обманутых Гитлером». Пленные говорят, что сейчас уже не одиночки, а многие тысячи немецких солдат начинают понимать, что их одурачили и повели на верную гибель. Они выжидают лишь удобного случая, чтобы едаться в плен Красной Армии.

Трудиться так же доблестно, как доблестно сражаются бойцы Красной Армии—таков лозунг миллионов трудящихся советской страны, воодушевленных речью тов. Сталина. Рабочие одного из участков Московского метрополитена получили задание, для выполнения которого обычно требовалось не менее 5 дней. Электромонтеры стахановцы т. т. Федулов, Власов, Орехов и Жильцов, не отрываясь от работы, выполнили задание в 21 час. Поездной вагонный мастер Горьковской железной дороги тов. Бажанов заметил запылавшую буксу. Для того, чтобы в срок привести ценный груз, тов. Бажанов решил не останавливать поезда. Рискуя жизнью, на ходу поезда, мастер выбросил из буксы горящие концы, заложил свежие и залил их смазкой. В ставции назначения состав пришел без опоздания. На железнодорожную станцию Н. налетели фашистские бомбардировщики. На путях станции в это время формировался состав с боевыми припасами. Поезд нужно было немедленно вывести из под обстрела. Машинист тов. Пивовар под огнем фашистских самолетов подал паровоз к составу и увеличил состав из зоны бомбардировки.

Трудовой под'ем

КОЛХОЗНИКОВ

Анучино (по телефону). Выступление Председателя Государственного Комитета Обороны тов. Сталина по радио 3 июля воодушевило колхозников Анучина на новые производственные подвиги. Все без исключения колхозники и мал и стар ежедневно выходят на работу. Всюду на поле, во дворах кипит дружная работа.

На полях колхозники проводят вторичную прополку яровых. Нормы на прополку выполняются на 150—170 проц.

Плотничья бригада под руководством Бахметова успешно ведет работы по ремонту складов под новый урожай, чинит скотные дворы.

Успешно выполняют колхозники обязательства перед государством.

План мясопоставок за 1941 год колхоз выполнил на 99 проц. Подбран скот для сдачи. К 12 июля будет сдано около 400 кгг. мяса или 50 проц. плана мясопоставок в счет 1942 года.

Колхоз выполнил 90 процентов плана яйце поставок. В скором времени план по яйцепоставкам будет выполнен на 100 проц.

Колхозные хозяйства полностью рассчитались по молоку и яйцам.

В. М. ЖОХОВ,
председатель колхоза.

Колхозники отвечают на зов вождя

350 чел. собралось на митинг. В своих выступлениях колхозники выражали ненависть к презренному врагу—кровожадному Гитлеру.

На призыв вождя колхозники отвечают еще большей сплоченностью вокруг партии Ленина - Сталина, Советского правительства и любимого Сталина.

Звеньевая 3 бригады Никитина Александра Гаврильевна заявила:

— Наш честный труд на колхозных полях будет лучшей помощью армии.

Мое звено провело подкормку пшеницы на 24 гектарах, конопли на 2 гектарах. Мы проводим прополку яровых. На нашем участке не будет ни одного сорняка.

Небывалый урожай зреет сейчас на колхозных полях.

В срок и без потерь

уберем урожай с полей. Мы будем работать еще лучше.

Свои слова тов. Никитина подтверждает делом. На вывозке навоза нормы она выполняет на 150 проц.

В колхозе нет ни одного колхозника, выполняющего нормы менее 100 проц.

Сейчас на пары вывезено 9000 возов навоза, закончена вторичная прополка.

Колхоз полностью рассчитался по яйцепоставкам, по мясу, внесен 1 центнер мяса в счет 1942 года. К 10 июля колхозники еще решили сдать 1 тонну мяса государству.

Колхоз внес 23000 рублей подоходного налога, 10 тысяч руб. страховых.

Сегодня колхоз сдает государству 26 тонн сена.

И. Милицков,
Чуфарово.

152 процента плана

С исключительным энтузиазмом в последние дни работает актив Сергачского сельсовета по финансам.

План II квартала Сергачский сельский совет выполнил на 152 процента.

Жуков.

ВЫСТУПЛЕНИЕ ИДЕНА

Как передает агентство Рейтер, выступивший с речью в Лидсе английский министр иностранных дел Иден заявил: Мы ни при каких обстоятельствах не намерены вести переговоры с Гитлером по какому бы то ни было вопросу. Мы будем усиливать свои военные мероприятия до полного уничтожения Гитлера и всего того, за что он выступает. Гитлер принял позу крестоносца, борющегося против большевизма. Скоро он может захотеть выступить в роли человека стоящего за мир. Этим моим заявлением заранее определяется позиция английского правительства по отношению к любому мирному предложению Гитлера. Касаясь германского вторжения в Россию, Иден сказал, что русские дерутся с блестящим мужеством. Они наносят противнику ответные удары.

Мы приложим все силы для оказания максимальной помощи русским и всякому другому, кто борется с Гитлером. Как в военной, так и в экономической областях мы будем поддерживать полное сотрудничество для завершения общей задачи—поражения Германии. Мы будем прилагать совместные с Россией усилия

без всяких оговорок и задних мыслей. Мы целиком отдаемся задаче разбить Гитлера.

Германский аппетит к завоеваниям,—продолжал Иден,—не ограничивается какой-либо страной или континентом. Мировое господство—вот цель Гитлера. Далее Иден заявил: «Мы будем продолжать строить нашу авиацию до тех пор, пока она не установит господства над германской авиацией на любом поле сражения. Из месяца в месяц количество взрывчатых веществ, сбрасываемых над Германией, будет увеличиваться. Все с большей силой будет наноситься удар по промышленной жизни Германии.

В результате нападения Германии на Россию все страны, высокоценящие свою свободу, должны удвоить свои усилия. В ближайшие несколько месяцев война станет еще более интенсивной.»

Отметив, что Англия не стремится в происходящей войне к материальным выигрышам и не претендует на территории, Иден подчеркнул, что Англия вместе с союзными государствами будет добиваться полного уничтожения тирании Гитлера с тем, чтобы заложить основы новой Европы. (ТАСС).

Выступление турецкого премьер-министра Сайдама

Как передает анкарское радио, премьер-министр Турции выступил 4 июля в Меджлисе (парламент) с речью, посвященной международному положению и внешней политике правительства. Касаясь обста-

новки, созданной войной Германии против СССР, Сайдам подчеркнул, что Турция будет и впредь придерживаться политики нейтралитета.

(ТАСС).

ОТВЕТ НА ПРОИСКИ ВРАГА

В нашем Кучинском колхозе «Серп и Молот» часть людей ушла на боевой фронт. На их места встали их жены, отцы, матери, сестры.

На место ушедшего в ряды красных войск завхоза встала жена красноармейца Прасковья Ивановна Куклева. На место одного бригадира встал 65-летний Михаил Иванович Лысихин, на место другого — жена мобилизованного колхозника Н. Д. Ярунина. Взят того в армию конюха заменил 62-летний колхозник И. А. Чулков.

Девушка-колхозница Маруся Тюрина, у которой в рядах Красной Армии находятся два родных брата, после фашистского нападения на нашу страну пришла в правление колхоза и заявила, что она желает работать на тракторе. Ее просьба удовлетворена. Примеру Маруси Тюриной последовала ее подруга Баляхова Нюра, у которой также находится в рядах Красной Армии брат. Обе подруги сейчас изучают тракторное дело, готовятся стать трактористками. Два брата Алексея и

Александр Кульмяевы — учащиеся Сергачского педагогического училища, пришли в правление колхоза и заявили, что они пришли заменить колхозников, мобилизованных в ряды Красной Армии и выразили желание встать на любую работу. Сейчас братья—патриоты работают в поле и выполняют задание на 140-150 проц. Их примеру последовали их товарищи. Сейчас в колхозе работают почти все подростки, начиная с 12 летнего возраста. 62 летний колхозник Т. И. Тартов, получивший ранение и инвалидность в сражениях с немецкими оккупантами в дни гражданской войны, встал сейчас на пост сторожа по охране скотных дворов колхоза.

После выступления по радио тов. Сталина вышли на работу в колхоз 63-летние колхозницы У. Я. Панкова и А. А. Шеева. Они работают сейчас на прополке и выполняют дневные нормы до 140 проц.

Для разгрома врага, для спасения своего социалистического отечества наши колхозники отдадут все, что требуется: свои силы,

свои материальные средства, свою жизнь.

Сейчас все колхозники от стара до мала вышли на работу и работают не покладая рук, стараясь сделать как можно больше, как можно лучше.

Так, колхозницы 2-й бригады Малафеева, Романова, Морозова, Маркинова и другие, работая на прополке, ежедневно выполняют почти по полторы нормы. Таких людей в колхозе десятки.

Ставя своей целью оказать максимальную помощь фронту всем необходимым для разгрома фашизма, наш колхоз уже полностью выполнил годовой план государственных молокопоставок и сдал 6 тонн молока сверх годового плана около 100 кгг. шерсти и выполнен на 75 проц. годовой план мясопоставок.

В первую очередь из первого обмолота сдадим государству хлеб и из первого укоса—сено.

К. Чернеев, председатель колхоза «Серп и Молот».

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 32

МЦ 12819

Издатель Райсовет.

ТЕЛЕФОНЫ:

Кабинет редактора 45, общий редакции 46, типографии 47

Типография газеты «Коллективный труд» г. Сергач

Подписная плата
2 руб. 55 коп. в месяц

Тираж 3500 экз.

Ответственный редактор А. ГРЕБЕНКИН.